

*Gábor Csilla, a Magyar Tudományos Akadémia Kolozsvári Akadémiai Bizottsága elnökének köszöntőbeszéde*

*Elhangzott 2021. november 19-én, a Magyar Tudomány Napja Erdélyben 20. fórumának megnyitóján*

Tisztelt Kollégák,

A Kolozsvári Akadémiai Bizottság elnöksége nevében nagy tisztelettel és szeretettel köszöntöm a Magyar Tudomány Napja Erdélyben 20., a kerek szám okán jubileumi fórumának előadóit, vendégeit, résztvevőit. Sajnálom, ezzel csatlakozom az előttem szólókhoz, hogy idén is az online térbe szorított bennünket a teljesen még mindig le nem gyűrt világvárvány. Egyre jobban hiányoznak a személyes találkozások, de, ahogyan a Kolozsvári Akadémiai Bizottság tudományünnepi rendezvényén is említettem, annál inkább örülök annak, hogy a Magyar Tudományos Akadémia 2021-re bátorító irányt adott az online ünneplésnek, amikor a mottót közzétette. A mottót, amelyet nagyon sokszor hallottunk, mégsem átallok megismételni, éppen aktualitása miatt: Tudomány: iránytű az élhető jövőhöz. November folyamán több alkalommal is lehetőségünk nyílt arra, hogy az élhető jövőhöz valamiféle irányt mutató tudományos kutatásokkal, azok eredményeinek közzétételével ünnepibb keretek között is számot vessünk. Azok a szervezetek ugyanis, a Bolyai Társaságtól a Babeş-Bolyai Tudományegyetemen át a KAB-ig és az EME-ig, a Sapientia-ig, és a lista bizonyára folytatható lenne, amelyek az egyéni és csoportos kutatások mellett a tudományos élethez kapcsolódó sok-sok háttérmunkát elvégzik és/vagy összehangolják, rendre valamelyest feszítv, de igen tartalmas interdiszciplináris konferenciákat hoztak tető alá a tudomány hónapjában. Az Erdélyi Múzeum-Egyesület ünnepi konferencia-programját böngészve, a tematikus változatosság mellett az intézményi sokféleségre is felfigyeltem, sok helyről kerültek ki az előadók. Külön üdvözlöm és érdeklődéssel várom a plenáris előadókat, a fiatal kutatók fórumát és természetesen a szekcióelőadásokat. Itt nyilván nem lehet mindenben részt venni, mert még nem tudunk bilokálni. Azt kívánom: a következő két napban valamennyien álljunk meg egy pillanatra, ünnepi és munkahangulatban, pillantsunk át kíváncsian a másik kutatásainak eredményeire, akkor is, ha az nagyon messze esik látszólag a miénktől, gondoljuk tovább a hallottakat, esetenként beszéljünk róluk, legyen majd ez a közös tanulás inspiráció a folytatáshoz.

Zárásként pedig engedjék meg, hogy Apáczai Csere János egy mondatát ajándékozzam Önöknek, mint minden konferencia lehetséges jeligéjét: „Mihelt Isten segedelméből az tudomány dolgában valami küs ítéletet tehetsz, azon igyekezzél, hogy napotló-napestig taníthass.” Mondja ezt a tanácsban, amelyet Joachimus Fortius ad Apáczai Csere János által egy tanulásában elcsüggedt ifjúnak, esetleg egy online létbe vagy térbe belefáradt kutatónak.

Köszönöm szépen, hogy meghallgattak.